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Sprutor är läskigt
men vaccination räddar liv 
100 kr räcker bland annat till sju doser mässlingvaccin i Kongo. 
På www.missionskyrkan.se fi nns fl er exempel på vad gåvorna används till. 
Missionskyrkans bön- och offerperiod för det internationella arbetet är mellan 
första advent och trettondagen. Din bön och din gåva gör skillnad!

Vaccinationskampanj vid Mayanguikliniken i Brazzaville 
som drivs av Missionskyrkans systerkyrka EEC.
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Kommande offerdagar

Insamlingen till mission i andra länder
Med det här utskicket kommer material inför vår gemen-
samma bön- och offerdag till mission i andra länder. Här 
fi nns ett brev till församlingen – på brevets baksida fi nns 
också enkla tips för församlingens internationella guds-
tjänst. Du fi nner en affi sch och en folder, som också fi nns 
att beställa i fl era ex. från info@gummessons.se eller tel 
08-674 07 90. Vi påminner också om den fi lm om Kongo 
som producerades förra året och skickades ut till samtliga 
församlingar. Behöver du ytterligare ett exemplar, beställ 
hos Gummesons!

Insamlingen pågår, som vanligt, mellan första advent och 
trettondagen. Vi uppmanar församlingarna att lyfta vårt 
gemensamma missionsarbete, att skapa fest och delak-
tighet kring internationella frågor. Kanske är det också 
möjligt att anordna inte bara ett insamlingstillfälle under 
den här tiden, utan fl era?

Årets insamlingperiod har temat EN ANNAN DAG. Och 
här får vi vara med och bidra till EN ANNAN DAG för alla 
dem som behöver och längtar efter just detta. Fokusland 
är Kongo-Brazzaville, som under hösten fi rat hundra-
årsjubileum av samarbetet med Missionskyrkan.

Din församlings insamlingsresultat rapporteras så 
snart som möjligt. Gör det per mejl till annandagen@ 
missionskyrkan.se eller i fax till nr 08-674 07 93. Den 4 
och 7 januari kan du också ringa till Annita Larsson på tel 
08-674 07 43 kl 10–15 och meddela ert resultat.

Bertil Svensson

Bilaga: brev till församlingen, affi sch, insamlings-
folder samt beställningstalong.

Ring så kommer vi!
Söndagen den 14 mars 2010 är det bön- och offerdag för dia-
kon- och pastorsutbildningen. Vi kommer gärna på besök 
från pastorsutbildningen på Teologiska Högskolan Stock-
holm eller diakonutbildningen på Lidingö folkhögskola.

De församlingar som vill ha besök av en pastors  -
kan didat eller en lärare från THS kontaktar Johnny Jonsson,  
johnny.jonsson@ths.se eller 08-564 357 16.

De församlingar som vill ha besök av en diakonkandi-
dat eller en lärare från Lidingö folkhögskola kontaktar 
Torbjörn Bådagård, torbjorn.badagard@lidingo.fhsk.se 
eller 08-636 23 65.

Är det oväsentligt om det blir en diakon- eller pastorskan-
didat så meddela det, men även då ska ni ta kontakt bara 
med den ena av de två kontaktpersonerna. Ju förr ni hör 

av er desto mer sannolikt att vi kan hjälpa er. Samtliga 
förfrågningar bör ha kommit före den 31 januari.

Vi vill gärna komma ut för att predika/vittna och infor-
mera. Det är viktigt att det fi nns goda kontakter mellan 
skolorna och församlingarna, och att kallelsefrågorna 
hålls levande.

Rune W Dahlén

Kyrkokonferensen

Svenska Missionskyrkan samlas nästa år till kyrkokon-
ferens den 13–16  maj 2010. Vi möts den här gången 
i Örebro. Detta år har vi gemensam konferens med 
Svenska Baptistsamfundet, Metodistkyrkan i Sverige samt 
equmenia på temat UTMANAD. I konferensen medver-
kar bl.a. Jim Wallis, USA. Han är teolog och författare 
och grundare av Sojourners, ett globalt nätverk för tro 
och rättvisa. 

Information om program med mera kommer i senare 
informationsutskick och på www.missionskyrkan.se.

Inbjudan
Svenska Missionskyrkans församlingar inbjuds att sända 
ombud till kyrkokonferensen. En kallelse bifogas. Det är 
angeläget att så många församlingar som möjligt arbetar 
tillsammans i konferensen. Samfundet är ju dess för-
samlingar och kyrkokonferensen dess högsta beslutande 
organ. De ämnen och ärenden som behandlas av kyrko-
konferensen är frågor som är aktuella för församlingen att 
efter konferensen arbeta vidare med. Därför är det viktigt 
att församlingen i största möjliga mån är informerad om 
och delaktig i konferensens arbete. Det är också viktigt 
att de yngre medlemmarna i församlingarna engageras 
i samtalen och besluten, som mycket handlar om vårt 
samfund inför framtiden och dess utmaningar till mission 
och evangelisation.

Vem får vara ombud?

Kyrkostadgarnas § 2 talar om kyrkokonferensen och vad 
som gäller för den. Kyrkokonferensen består av ombud 
för Svenska Missionskyrkans församlingar. Församling 
med upp till 99 medlemmar får sända två ombud, för 
varje påbörjat 100-tal medlemmar däröver utses ytterli-
gare ett ombud.

utmanad:av Jesus och samtiden

Örebro 2010
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Anmälan till konferensen

För konferensen kommer en konferensavgift att tas 
ut. Material för anmälan av ombuden kommer senare. 
Anmäl endast ordinarie ombud, inga suppleanter och 
anmäl inte fl er ombud än det antal som församlingens 
medlemsantal ger rätt till. All information kommer även 
att fi nnas tillgänglig på Svenska Missionskyrkans hemsida, 
www.missionskyrkan.se. Naturligtvis är fl er än ombu-
den välkomna att anmäla sig till konferensen i Örebro. 
Program ordnas också för dem.

Konferensens arbete

När det gäller konferensens arbete, hänvisar vi till kyrko-
stadgarna, § 2, punkterna g, h och i. Förslag att behandla 
i kyrkokonferensen ska vara kyrkostyrelsen tillhanda 
senast fyra månader före konferensen, det vill säga senast 
13 januari. Kyrkostyrelsen ska yttra sig över inkomna 
förslag. Den församling som sänder motion till kyrko-
konferensen uppmanas att med sin skrivelse bifoga ett 
protokollsutdrag som visar att förslaget ställts av försam-
lingen I konferenshandlingarna, som före konferensen 
sänds till konferensombuden och till ordförande, pastorer, 
diakoner med fl era i församlingarna, fi nns de motioner 
som inkommit liksom kyrkostyrelsens yttranden. Där 
fi nns också övriga ärenden som ska behandlas.

Beredningsutskott

Kyrkokonferensen 2008 utsåg för 2009 och inför 2010 års 
kyrkokonferenser Roland Palm, Slånbärsvägen 3, 186 35 
Vallentuna, och Lars Medin, Lund, till ordförande res-
pektive vice ordförande i beredningsutskottet. 

Göran Zettergren

Bilaga: Kallelse

valberedning inför kyrkokonferensen
Valberedningen inför kyrkokonferensen 2010 har påbörjat 
sitt arbete med att förbereda val av bland annat kyrkosty-
relse. Valberedningen vill påminna er församlingar och 
distrikt om er rättighet och ert ansvar, enligt § 7 i kyrko-
stadgarna, att föreslå nya ledamöter till kyrkostyrelsen och/
eller stödja ledamot för omval. Utan förslag från er har val-
beredningen svårt att sammanställa någon kandidatlista.

Valberedningen uppmanar er därför att aktualisera frågan 
på församlingsmöten och distriktsstyrelsemöten. Lämna 
in era förslag till valberedningens ordförande innan nomi-
neringstidens utgång, 13 januari 2010.

Hör gärna av er till ert distrikts ledamot i valberedningen. 
Namn och telefonnummer på dessa fi nns i brevet.

Olle Alkholm

Bilaga: Brev från valberedningen

Valberedning

Till valberedning inför kyrkokonferensen 2010 utsåg 
2009 års kyrkokonferens följande personer:

Ordförande:   
Aina Stenberg, Vetegången 5, 416 76  Göteborg

Vice ordförande:  Lennart Henriksson, Malmö 

Mellansvenska
Ordinarie: Lars Brager, Hudiksvall
Suppleant:  Dagmar Norgren, Borlänge

Mälardalen
Ordinarie:  Hanz Linderyd, Bromma
Suppleant:  Lennart Ring, Bromma

Södra Götaland
Ordinarie:  Nils Laveson, Glimåkra
Suppleant: Torgny Johansson, Hjortsberga

Västra Götaland
Ordinarie: Bo Kennvik, Mölnlycke
Suppleant: Bo Cedergårdh, Lerum

ÖrebroVärmlandDal
Ordinarie: Gunilla Karlsson, Mellerud
Suppleant: Kerstin Brandberg, Skagersvik

Östra Götaland
Ordinarie: Ragnar Asserhed, Linköping
Suppleant: Ann-Christin Ohlsson, Skärblacka

Övre Norrland
Ordinarie: Barbro Nilsson, Härnösand
Suppleant: Anders Nyström, Vännäs

Aktuella satsningar

Tänk att få lära sig mer om Bibeln samtidigt som man 
följer fjällets växlingar under ett år! Om man dessutom får 
använda det man lärt sig i mötet med en del av alla dem 
som kommer som turister kan det knappast bli bättre! 

Tycker man att denna kombination verkar perfekt skall 
man gå Bibelfjäll i Hemavan. Bibelfjäll är en ettårig 
bibellinje som kombinerar bra bibelundervisning med 
fjällupplevelser och utmanande möten. Bibelfjäll är för 
ungdomar, människor mitt i livet och pigga pensionärer. 
Bibelfjäll startar i augusti 2010. 

Vill man veta mer om Bibelfjäll kan man: 
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• Läsa i bifogade folder och sen sätta upp den 
på församlingens anslagstavla

• Gå in på www.bibelfjall.se och läsa 

• Ringa till P-O Sveder Renklint på 0730-48 27 89 för att 
fråga

P-O Sveder Renklint

Bilaga: folder

Ekumenik

Skapelsefred – Rättvisa resurser 
Under Kyrkornas globala vecka 15–22 november 2009 
får kyrkorna i Sverige tillfälle att samtidigt och tillsam-
mans fördjupa arbetet med globala rättvisefrågor. I år 
sätts fokus på sambandet mellan resurser och konfl ikt 
genom temat Skapelsefred – Rättvisa resurser. Var med 
och skapa fred!

Läs mer om årets tema, få tips och idéer på 
www.skr.org/globalaveckan

Tomas Lannfjäll

Bibelåret 2010                       
För tio år sedan kom den senaste bibelöversättningen. Nu 
är det dags att damma av Bibeln menar Bibelsällskapet. 
Dags att använda Bibeln igen. Bibelsällskapet kommer 
i dagarna med tips och idéer om hur detta kan gå till. 
Naturligtvis blir detta ett tema också på Bibelns dag den 
24 januari 2010. Läs mer i nr 4 av Bibelns värld eller gå in 
på www.bibelsallskapet.se.

Ulla Marie Gunner

Vittna om den Uppståndne! 
Årets tema för Böneveckan för kristen enhet 18–25 januari 
2010 är Vittna om den Uppståndne! Den 24 januari är 
dessutom Bibelns dag. Tillsammans med kristenheten 
över hela världen inbjuder Sveriges Kristna Råd och 
Svenska Bibelsällskapet till bön och gemenskap i den 
Uppståndnes namn.  

Till hjälp fi nns dels ett material med förslag till guds-
tjänstordning samt förslag till bibelläsning under veckan. 
Materialet och mer därtill kan beställas via SKR:s hemsida 
www.skr.org/globalaveckan. 

Ulla Marie Gunner

Kurser och arrangemang

Vad hjärtat är fullt av….                        
Vi vill växa-dagar i Linköpings Missionskyrka 

15-17 januari 2010

Välkommen till vi vill växa dagar! 
En mötesplats för dig som vill tänja 
gränser och vidga ytan för att locka 
fram alla fantastiska möjligheter vi 
har i våra församlingar och ung-
domsföreningar. Konferensen vän-
der sig främst till ledare, förtroen-
devalda och anställda medarbetare 
i equmenia, Missionskyrkan och 
Metodistkyrkan. 

Information och folder att ladda ner fi nns på 
www.missionskyrkan.se/vvv2010. Anmälan sker via 
Missionskyrkans hemsida, senast 3 dec 2009.

Elisabeth Lindgren

Framtidens evangelister 2010!             
Framtidens evangelister, den 19–21 januari 2010, är inspi-
rationsdagar för unga förkunnare och ungdomsledare 
som längtar efter att få se nya människor komma till tro 
i Sverige.

Vi träffas för att under några dagar på Munkaskogs 
Ungdomsgård i Habo, (18 km norr om Jönköping), för 
att fokusera oss på frågor kring evangelisttjänsten och 
vardagsevangelisation.

Under dagarna får du förutom de spännande seminarierna 
också möjlighet att möta och samtala med Svenska Mis-
sionskyrkans riksevangelister som vill hjälpa dig att hitta 
rätt i din kallelse. Rune W Dahlén, kontaktlärare på THS, 
fi nns också med för att samtala om kallelsen till pastor. 
Det fi nns också möjlighet att samtala om församlings-
plantering med Peter Svanberg.

Läs mer om ”Framtidens evangelis-
ter” på www.equmenia.se/fe. Har du 
frågor, ring Oskar ”Hobbe” Jonasson på 
0706-35 16 10. Glöm inte att anmäla dig 
senast 5 januari 2010!

Göran Undevall

Inspiration och fördjupning för dig som vill  skapa fred  •  2009
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Vad hjärtat
är fullt av ...

Vi Vill Växa – dagar
i Linköping
15-17 januari 2010
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Fortbildning för ungdomsledare          
I Missionskyrkan fi nns många anställda ungdomsledare. 
Ni är otroligt viktig för att sprida evangelium om Jesus 
Kristus till barn och unga. För att Ni ska kunna utvecklas 
i ert arbete och växa i ert engagemang erbjuder equmenia 
fortbildning för ungdomsledarskapet. Inom fortbild-
ningsprogrammet för anställda inom Missionskyrkan, 
Baptistsamfundet och Metodistkyrkan fi nns en fortbild-
ningskurs för ungdomsledare. equmenia och Lidingö 
folkhögskola erbjuder en kurs på tre dagar som innehåller 
föreläsningar, samtal, idéutbyte, metodverkstad, andakter 
och smakprov på Bibliodrama – ett sätt att levandegöra 
bibeltexter. En viktig del av kursen är samtalet om hur 
equmenia kan forma ett stöd till ungdomsledare genom 
fortbildning och grundutbildning som ex utbildningen 
Ungdomspedagog. 

Medverkar gör Markus Wennerberg från Sociala Mis-
sionen som utbildar i Enodo, en arbetsmodell som kan 
användas för att skapa en trygg miljö och hindra att barn 
och unga utsätts för kränkningar. Du träffar också equme-
nias generalsekreterare Patric Forsling som talar om att 
vara ledare för barn och unga samt equmenias  barn-och 
ungdomskoordinator Magnus Sternegård.  

När: 23–25 november 2009 

Var: Utbildningscentrum Lidingö 

Kostnad: 300 kr, inkl mat och boende. 

Mer info fi nns på www.equmenia.se/utbildning

Ola Rikner

Framtiden klarnar på Kallelsedagarna
Många har fått hjälp att välja livsinriktning på Kallelse-
dagarna. Detta läsår hålls Kallelsedagarna den 19–20 
mars och de är som vanligt förlagda till THS och Betel 
i Bromma. Dagarna föregås av Öppet hus på Betel och 
Lidingö folkhögskola samt THS den 19 mars. I kommande 
utskick fi nns mer information om Kallelsedagarna. Men 
prata redan nu med unga och medelålders som behöver 
få veta hur man blir pastor, diakon, nationell eller inter-
nationell praktikant, missionär, ungdomspedagog, etc. 
Våra församlingars framtid hänger på att vi får goda 
medarbetare.

Rune W Dahlén

Grundkurs i andlig vägledning
Vi Vill Växa, det temat ska genomsyra allt det vi gör i Mis-
sionskyrkans arbete. Ett av de sätt vi önskar växa på är i 
kvalitet och djup. Därför erbjuds under 2010 en grundkurs 
i andlig vägledning. Kursen vänder sig till dig som vill lära 
dig mer om att ge andlig vägledning. Läs mer om när och 
hur i bifogad folder.

Ulla Marie Gunner

Personalfrågor

Sommarpastor – vilket njutbart ord!
Och det är inte bara ordet som är njutbart, utan själva 
idén. Ni som församlingar får glädjen att ha en pastors-
kandidat över sommaren och pastorskandidaterna får 
livsviktig praktik. En sommarpastor kan nå dem som är 
kvar hemma. Predika och leda möten, följa med på läger, 
ordna sommaraktiviteter för barn och unga, ta hand om 
andakter på sommarhem och institutioner, besöka äldre 
och sjuka mm.

Detta är ett tillfälle för alla församlingar som vill något! 
Det kan också vara ett sätt att på lite sikt lösa en vakans-
situation i församlingen.

För mer information, kontakta Rune W Dahlén. Mejla på 
Skutan eller till rune.w.dahlen@missionskyrkan.se eller 
ring på 0730-48 27 48. Men vänta inte för länge!

Rune W Dahlén

Rekommendation om arvodering 
av gästande talare

Missionskyrkan och SKTF Ekumeniska (Missionskyrko-
sektionen) har kommit överens om en ny rekommendation 
när det gäller gästande talare vid församlingsbesök.

En samling (predikan, kvällssamling eller liknande):
1 100 kr

Två samlingar (heldag): 2 000 kr

Helg (4 samlingar): 3 800 kr

Det är endast rekommendationer och överenskommelser 
måste alltid göras med den det gäller.

Margareta Smedberg Andersson

Till dig med Sveriges viktigaste jobb: 

UNGDOMSLEDARE!E!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
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Nytt material

Ordet för idag – Livsnära samtal                           
Lagom till jul och det nya året kommer 2010 års version 
av Ordet för idag. Den har tagit fasta på Livsnära samtal 
och upplägget gör det enkelt att använda i olika grupper 
för ett fördjupat samtal. De som deltog i Missionskyrkans 
kyrkokonferens 2009 känner igen hjärtat och samtalsfor-
men. I årets upplaga fi nns också en introduktion till livsnära 
samtal, skriven av Ingela Berg-
ström som också är redaktör. 
Veckans bibeltext är vald med 
särskild tanke på att kunna ligga 
till grund för samtalen. 

Med hopp om många goda 
samtal kring livet och bibel-
texterna.

Ulla Marie Gunner

Bilaga: infoblad

Förbönskalendern, första kvartalet 2010
Med INFORMATION bifogas denna gång Missions-
kyrkans förbönskalender för första kvartalet 2010. Som 
vanligt fi nns det två förbönsämnen varje söndag. För-
bönskalendern fi nns också att läsa på Skutan, under 
ikonen Bönerummet, där ämnena kan fördjupas och kom-
pletteras. Den fi nns också på www.missionskyrkan.se
under förstasidan rubrik: Eftertankar. Välkommen att 
delta i förbönen för vårt gemensamma uppdrag!

Tomas Lannfjäll

Bilaga: Förbönskalendern

Övrigt
Glädje & Tack var temat för equmenias bön- och offerdag 
den 11 oktober. Vi vill rikta ett varmt tack till alla er som 

med era böner, gåvor, musik och berättelser lyfte equme-
nia i er församling.

Offerdagskollekten sätts in på equmenias bankgiro 293-
0543, märk insättningen ”bön- och offerdag”.

Har ni planerat in bön- och offerdagen senare i höst?

Offerdagsmaterialet ligger kvar på www.equmenia.se/
offerdag. Vill ni ha ett besök i samband med gudstjäns-
ten får ni gärna kontakta oss, kontakta Ola J Hedin på 
ola.j.hedin@equmenia.se eller 08–545 915 34.

Ola J Hedin

Gömmer du medlemmar i garderoben?    
Vi är ungefär 30 000 barn och ungdomar som är medlem-
mar i equmenia, men mååånga fl er deltagare! Nu går vi 
på skattjakt och vill erbjuda 
medlemskap till varje delta-
gare! Häng med ni också!

Spela roll?

Medlem eller deltagare, spelar 
det nån roll? Jo, faktiskt! När 
en deltagare i åldern 7–25 år 
blir medlem i sin förening får 
riksorganisationen equmenia 
mer pengar av staten. Samti-
digt ökar equmenias verksam-
hetsbidrag till föreningen, och i 
många fall även de kommunala 
och regionala bidragen till för-
eningar och distrikt.

Därför är det superstrategiskt 
att erbjuda alla deltagare i er 
föreningsaktivitet att bli medlemmar. Gör ni det före 
nyåret så märks det redan i nästa bidragsomgång!

Vi kan öka med 30 %

Vi vet från föreningarnas egna rapporter att det fi nns 
minst 6 000 deltagare i åldrarna 7–25 år som skulle kunna 
bli bidragsgrundande medlemmar. Det motsvarar en 
ökning med mer än 30 % av underlaget för statsbidragen! 
Dessutom fi nns ytterligare några tusen som är 0–7 eller 
25 och över.

Måste församlingen bry sig?

Föreningarna har redan fått info från equmenia och är 
på god väg. Men vi behöver er hjälp också! Ofta fi nns ni 
med i föreningens sammanhang, inte minst vad gäller 
registerfrågor.

Flera verksamheter är också gemensamma för SMU och 
församlingen. Några exempel är öppen förskola och kon-
fi rmandgrupper. Här är det extra viktigt att ni har en bra 
dialog med föreningen kring registerfrågorna! Självklart 
är vi behjälpliga, du hittar webbsidor och kontaktuppgifter 
på nästa sida!

Ve
rb

um

Ordet för idag 2010

Ordet för idag 2010
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lokaler där verksamhet endast bedrivs del av året – van-
ligtvis sommarlokaler.

Ansökan skall ha inkommit till SST senast 31 januari 
2010.

Detaljerade föreskrifter och ansökningshandlingar kan 
rekvireras från SST, tel 08-453 68 70, fax 08-453 68 29, mejl:  
info@sst.a.se eller från SST:s hemsida: www.sst.a.se.

Ulla Marie Gunner

www.missionskyrkan.se        
Svenska Missionskyrkans hemsida, ett bra sätt att hålla 
sig uppdaterad om vad som händer i vår kyrka. 

Tomas Lannfjäll

Hur är det med deltagare i studiecirkel?

equmenia och Bilda har ett samarbetsavtal som klargör 
att det är helt OK att vara med i en studiecirkel och ändå 
registreras i SMU-föreningen. Det gäller till exempel 
musikskola, rockband eller småbarnsmusik. Även här 
behöver vi församlingarnas hjälp!

Ett stort tack för er hjälp med att ta fram medlemmarna 
ur garderoben!

Ola J Hedin

Fråga equmenia:

Medlemskap, stadgar, bidrag
marcus.bernstrom@equmenia.se eller 08-545 915 42

Bidrag att söka:
www.equmenia.se/bidrag

Matrikelprogrammet Repet:
www.repet.eu

Boka besök av medlemsrekryterarna:
lena.ericsson@equmenia.se eller 08-545 915 35

Samverkan med Bilda:
ola.rikner@equmenia.se eller 08-545 915 37

Bidrag till handikappanpassning av 
gudstjänstlokaler

Nämnden för statligt stöd till trossamfund (SST) förde-
lar bidrag till församlingar för handikappanpassning av 
gudstjänstlokaler. Bidrag kan utgå till hissanläggningar, 
ändringar av entréer och trösklar, ramper, toaletter, mar-
keringsanordningar för synskadade, samt hörselslingor 
och förstärkare till dessa. I år kan även bidrag sökas för 



En annan dag… 
… är säkra förlossningar en självklarhet för blivande mammor i Kongo.  

En annan dag fi nns det mat till alla i den stora familjen. 

En annan dag får varje kongolesiskt barn gå i skolan och den dagen har också alla som smittats 
av hiv tillgång till gratis bromsmedicin. 

En annan dag är det slut på gerillans ofattbara våld och unga och äldre får leva i fred och säkerhet.

En annan dag – men så är det inte idag. Idag får vi rapporter om oändliga behov. Behov av mat, 
medicin, rent vatten, utbildning, sjukvård, fred, trygghet …

Vi har nyss kommit hem från ett besök i Kongo-Brazzaville. Vi var på plats för att fi ra de 100 år som 
gått sedan de svenska missionärerna kom till landet, ”100 år av evangelisation”. Vi har besökt skolor, 
sjukhus, ungdoms- och kvinnogrupper, kyrkor – vi har fått se hur samarbetet mellan Missionskyrkan 
och den Evangeliska kyrkan i Kongo har resulterat i förvandlade liv.

Utan församlingarnas och enskilda personers gåvor, förböner och Guds hjälp hade det sett mycket 
annorlunda ut. Vi önskar att var och en av er fi ck chansen att se, med egna ögon!

Tillsammans med våra systerkyrkor får vi fortsätta att arbeta för ”en framtid och ett hopp” 
( Jer 29:11) i Kongo. Och för att det ska bli möjligt behövs du! 

Din gåva gör skillnad för människor i Kongo! 20 kronor räcker till femton tvålar. Hygien och hälsa 
hänger ihop. För 100 kronor kan vi vaccinera sju barn mot dödliga sjukdomar. 100 kronor räcker också 
till fem fruktträd – träd som binder den lösa jorden samtidigt som frukten ger människor näring. För 
500 kronor bygger du ett plåttak och för 850 kronor fi nansierar du en pastorskandidat i Brazzaville 
under en hel månad. Detta är några exempel på vad din gåva kan göra. Fler exempel fi nns på 
www.missionkyrkan.se.

Våra systerkyrkor, världen över, behöver oss. Och vi behöver dem. Som utmaning och inspiration. 
Vi är alla delar av Kristi kropp och idag får vi stötta varandra, i bön och med våra gåvor.

Tack för din insats! Tack för att du gör det möjligt att bedriva mission med passion!

Göran Zettergren  Bertil Svensson
Missionsföreståndare  Internationell missionssekreterare

Tips till er internationella gudstjänst



Internationell gudstjänst
Alltid när vi fi rar gudstjänst är det internationella perspektivet självklart men särskilt under 
Annandags insamlingen. Låt detta komma till uttryck på olika sätt.

Ge exempel på vad gåvorna används till. Visa upp 15 tvålar och säg att 20 kronor räcker till det i 
Kongo – hygien och hälsa hänger ihop. För 100 kronor kan vi vaccinera sju barn mot dödliga sjukdomar. 
Visa upp fem äpplen och låt dem symbolisera fem fruktträd. 100 kronor räcker till så många träd som 
binder den lösa jorden samtidigt som frukten ger människor näring. 

Lägg en duk från Indien eller Kongo på nattvardsbordet. Använd ljus från ett annat land. Fundera 
på vilken historia blommorna på nattvardsbordet har.

Komplettera Bibeln på nattvardsbordet med en från varje land era medlemmar kommer från eller som 
ni har kontakt med. Låt vänner från andra länder och kulturer läsa dagens texter på sitt eget språk.

Använd symbolhandlingar för att göra orden mer levande. En sten som vi får lägga från oss kan bli en 
symbol för synden vi får bekänna och lämna. En skål med vatten kan visa hur allt levande hör samman. 
Ett frö som läggs i handen kan säga mer än tusen ord om hur det lilla kan växa till något stort.

Låt rikedomen och gränslösheten komma till uttryck i val av sång och musik. Botanisera i Psalmer och 
Sånger, särskilt under rubrikerna ”Vittnesbörd – tjänst – mission” och ”Tillsammans i världen”. Använd 
registret och ta reda på något om textförfattarna och tonsättarna för att hjälpa gudstjänstdeltagarna 
att se det globala sammanhanget. Använd också sångboken Hela världen sjunger. Där fi nns lovsånger 
och fridssånger, inledningssånger och sånger om skapelse, fred och rättvisa. 

Även om vi vill vara engagerade, handla rättvist, sprida evangeliet och protestera mot förtryck 
så misslyckas vi. I gudstjänsten får vi bekänna detta inför den Gud som vet allt och förstår allt. Vi 
får ta emot Guds förlåtelse. Då får vi kraft att gå vidare. Låt fl era personer vara med och utforma 
bekännelsen. Använd de sånger om Guds förbarmande som fi nns i sångboken Hela världen sjunger. 
Ge tillfälle till människor att överlåta sig till Gud och uppdraget att förverkliga Guds rike. Bekräfta 
överlåtelsen genom ett bibelord eller en symbolhandling.

Be till Gud. Tacka för livets rikedom, för den mänskliga gemenskapen, för jordens gåvor, för 
människor som vill det goda och för Guds förtroende. Be för världens lidande och människors 
nöd. Nämn människor som fl yr, kampen mot hiv och aids, systerkyrkornas svårigheter, orättvisor, 
förtryck med mera. I materialet Ur djupen ropar vi fi nns exempel på förböner.

Fira så gudstjänst i glädje över den globala gemenskap där Guds rike växer, där människor upprättas 
och där vi får vara en del!

Materialtips

Byggstenar för gudstjänst. Idéer och material för gudstjänstförnyelse. Verbum.

Ur djupen ropar vi. Andakt och gudstjänst med fokus på försoning, fred, miljö och rättvisa. 
Sveriges Kristna Råd.

Hela världen sjunger. Sånger i urval från den världsvida kyrkan i urval och översättning av 
Per Harling. Verbum Musik.

Himlen och jorden sjuder, Så som på jorden, Sånger från Iona. John L Bell. Verbum.

Bönboken, tradition och liv. Böner för årets dagar och livets olika tillfällen. Verbum.



Sprutor är läskigt
men vaccination räddar liv 
100 kr räcker bland annat till sju doser mässlingvaccin i Kongo. 
På www.missionskyrkan.se fi nns fl er exempel på vad gåvorna används till. 
Missionskyrkans bön- och offerperiod för det internationella arbetet är mellan 
första advent och trettondagen. Din bön och din gåva gör skillnad!

Vaccinationskampanj vid Mayanguikliniken i Brazzaville 
som drivs av Missionskyrkans systerkyrka EEC.



En annan dag ... En annan dag ... 

Vaccinationskampanj vid Mayanguikliniken i Brazzaville
 som drivs av Missionskyrkans systerkyrka EEC.

Längtan, lust och lidelse att missionera har präglat Mis-
sionskyrkan genom åren. Den ivern, och glädjen att få 
sprida evangelium, får inte tystna!

Mission handlar djupast sett om att låta nya männi-
skor få möta Jesus och bli hans lärjungar. Hela världen 
behöver missioneras och vi behöver både sända och ta 
emot missionärer (Apg  – Missionsbefallningen …).

Vi har mycket att lära av andra kyrkor, där värmen 
och viljan just nu är större än hos oss. Men vi har också 
mycket att ge, sådant som kan ge systerkyrkorna styrka 

Det är dags för vår gemensamma insamling till mis-
sion i andra länder, vår ”annandagsinsamling”. Nu får 
vi vara med och stötta och lyfta vårt arbete i världen 
– det som är Missionskyrkans stolthet, vårt bidrag till 
en rättvisare och tryggare värld och vår kallelse.

Arbetet som ska utföras under det år som kommer, 
tillsammans med våra systerkyrkor runtom i värl-
den, är helt beroende av de gåvor du ger!  Detta är en 
möjlighet att vara med och bidra till en bättre värld. 

Och en möjlighet att uppleva den välsignelse som det 
är att ge.

Tillsammans med systerkyrkor i världen är vi delar 
av Kristi kropp. Vi gläds och sörjer med varandra och 
vi har ansvar för varandra. Vi har ansvar för att skapa 
En annan dag för alla dem som behöver det. Och vi vet 
att i en Mission med passion – då är detta möjligt.

Din bön och din gåva gör skillnad!
Gud välsigne dig! 

Göran Zettergren Bertil Svensson
Missionsföreståndare Internationell missionssekreterare

och stabilitet att nå längre och djupare. Vårt välstånd 
kan välsigna vänner i andra delar av världen! 

I det unga och fattiga Missionsförbundet fanns ett 
glädjeöverskott som vällde över alla bräddar. Idag är det 
vår stafettsträcka, vår stund på jorden. Nu är det vår tid 
att offra till missionen, så att någon efter oss kan tacka 
Gud för det vi gjorde i kärlek och generositet. Här vill 
jag vara med! 

Rune W Dahlén, utbildningssekreterare

Om du inte har möjlighet att vara med när din församling samlar in pengar 
till mission i andra länder kan du sätta in din gåva på Pg 90 08 24-4. 

Din bön och din gåva gör skillnad! Svenska Missionskyrkan, Box 6302, 113 81 Stockholm, 08-674 07 00, 
info@missionskyrkan.se, www.missionskyrkan.se

Idag är det vår tidIdag är det vår tid



Kyrkan viktig i kampen mot aidsKyrkan viktig i kampen mot aids

En niondeklass vid högstadiet som är kopplat 
till det kristna universitetet i Kinshasa.

De första svenska missionärerna kom till Kongo med 
dispensärer och skolor. Och än idag, efter 127 år i Kongo-
Kinshasa och 100 år i Kongo-Brazzaville är sjukvård och 
undervisning stommen i det arbete Missionskyrkan gör 
tillsammans med sina systerkyrkor, CEC och EEC.

Än idag behövs kyrkans dispensärer och sjukhus i 
Kongo. Långt ifrån alla har tillgång till den vård de be-
höver.

Att arbeta förebyggande är speciellt viktigt i arbetet 
mot hiv och aids. Sjukdomen slår hårt mot Kongos folk. 
Här är alla, på ett eller annat sätt berörda.

Cathy Lubambu Lundkvist, läkare som arbetar inom 

hälsoprojektet vid Mayanguiförsamlingens klinik i 
Brazzaville, säger:

– Här gör vi hivtester. Hivpositiva som behöver 
bromsmediciner får det. Vi arbetar också förebyggande 
med rådgivning om hur människor ska skydda sig, och 
sin omgivning, från att bli smittade.

– I aidskampanjen, som stöds av Missionskyrkan, 
lägger vi också stor vikt vid att förebygga utanförskap 
för hivpositiva, att arbeta mot stigmatisering.

– Kyrkans hälsocentra är viktiga aktörer i kampen 
mot hiv och aids. Och för de enskilda människor som 
drabbats.

Här är det Daniel, student vid det kristna universitetet i Kinshasa, 

som förbereds för ett hivtest av sjuksköterskan Chantal Samba.

I Kongo-Kinshasa  är det inte självklart att få gå i skola. 
I huvudstaden är arbetslösheten hela 85 procent, och 
för de fl esta föräldrar är det omöjligt att betala den obli-
gatoriska skolavgiften. I familjer med många barn är 
det vanligt att bara ett barn får gå i skola. 

De skolor som drivs av staten fungerar dåligt. Klas-
serna är stora, lärarnas utbildningsnivå är låg och bristen 
på läroböcker och annat skolmaterial är påtaglig.

Ett resultat av detta är att antalet barn som lär sig 
läsa och skriva inte längre ökar i Kongo. Analfabetis-
men växer och detta påverkar människors vardag på 
många olika sätt.

Kongos barn behöver dig!Kongos barn behöver dig!
Skolarbetet, som drivs av den Evangeliska Kyrkan i 

Kongo, är viktigare än någonsin.  Viktigt för det kongo-
lesiska samhället, för varje enskilt barns utbildning och 
framtid.  Här handlar det om möjligheter att påverka 
samhällsutvecklingen, om en demokratisk utveckling 
och om mänskliga rättigheter.

I Missionskyrkans samarbete med systerkyrkan i Kon-
go står utbildning högt på dagordningen.  Här får du vara 
med och stötta den nationella kyrkans viktiga arbete, här 
får du vara med och förmedla hoppet om en framtid.

Texter: Carl Sundberg, missionär och universitetslektor

Exempel på vad din gåva räcker till:

20 KR 
15 tvålar

100 KR

7 st vaccinationer 
5 st fruktträd

200 KR

mödravård för en nybliven mamma

500 KR 
ett helt plåttak till ett mindre hus 

600 KR

en sjuksköterskas lön per månad

850 kr
utbildning av en pastorskandidat 
per månad



Beställningstalong
”En annan dag...” - folder för annandagsinsamlingen ,  nr: 9189296 _____ ex.

Affi sch inför annandagsinsamlingen, nr: affisch _____ ex..

Sparbössa för insamling till mission i andra länder, nr: bössa  _____ ex.

Mission i religionernas land – en bok om Indien, nr: 9189 09 (40 kr/st) _____ ex.

Förtvivlan och framtidstro – en bok om Kongo, nr: 9189 020 (40 kr/st) _____ ex.

Mission på nytt sätt – en bok om Ecuador, nr: 9189 278 (40 kr/st) _____ ex.

Att vittna om vägen – en bok om Japan, nr: 9189 323 (40 kr/st) _____ ex.

Evangelium åt alla – Missionskyrkans missionspolicy, nr: 89 233 (20 kr/st) _____ ex.

En HEL värld - för människa och miljö. DVD från Costa Rica, nr: 9189286 (40 kr/st)  _____ ex.

En HEL värld - utmaning Kongo. DVD från Kongo Brazzaville, nr: 9189287 (40 kr/st)  _____ ex.

Allt material utan prisangivelse är gratis. Portokostnad tillkommer för allt som beställs.

Gör din beställning på nätet: www.gummessons.se
Beställningen kan också postas till
info@gummessons.se
Gummessons bok & musik
Box 6302

113 81 Stockholm

...eller ring/faxa
tel: 08-674 07 90

fax: 08-674 07 91

Hit kan materialet skickas

Namn: _________________________________________

Adress: _________________________________________

Postnummer och ort: ______________________________

Telefon dagtid: ___________________________________



Till Svenska Missionskyrkans församlingar

Kallelse
Svenska Missionskyrkans församlingar kallas att enligt kyrkostadgarna, § 2, sända ombud till  
kyrkokonferensen 2010, som hålls den 13–16 maj, i Örebro.

Notera kyrkokonferensens beslut: ”att kyrkokonferensen uppmanar församlingarna att vid  
sina val av ombud beakta gender- och generationsperspektivet så att kyrkokonferensens  
representation breddas”.

Vi vill också framhålla vikten av att beakta det etniska perspektivet.

Stockholm den 5 oktober 2009
För kyrkostyrelsen

 

Göran Zettergren
Missionsföreståndare



	
Till församlingar och distriktsstyrelser inom Svenska Missionskyrkan

Nomineringar av ledamöter till kyrkostyrelsen 
vid Kyrkokonferensen 2010

Kära vänner!
Med glädje ser vi tillbaka på Kyrkokonferensen i maj – Mission med Passion – men redan nu är det tid 
att blicka framåt mot vår nästa Kyrkokonferens. I årets konferens togs beslutet att arbeta vidare mot en 
gemensam kyrka för tre samfund. Det innebär att redan nu finns många grupper av hängivna människor 
som arbetar för detta. Det är med glädje och tacksamhet vi ser vilken rikedom av kompetenser som finns 
i våra församlingar. Vi är väl medvetna om att det ibland kan vara svårt att fylla behoven både i den lokala 
församlingen och på distriktsnivå, men vi vill ändå vädja till er att se över vilka resurser som finns för våra 
gemensamma åtaganden i förhoppningen att vi generöst och solidariskt kan dela ansvaret också för det.

Därför vill vi med det här brevet påminna om er rättighet och ert ansvar att nominera kandidater till 
vår kyrkostyrelse. 

Ur kyrkostadgan § 7: ”Rätt att föreslå ledamot i kyrkostyrelsen har församling inom Svenska Missionskyr-
kan samt styrelse i Svenska Missionskyrkans distrikt.”

Det är ett viktigt uppdrag att finna och nominera personer, som skall leda vår kyrka nu och i framti-
den. Vår nuvarande styrelse har en god och bred kompetens och erfarenhet. Det gäller att behålla den och 
komplettera efter avgående ledamöter och dessutom söka den kompetens och erfarenhet som eventuellt 
saknas. Valberedningen vill bevaka den helhet som en styrelse bör utgöra, genom att se till att styrelsen 
rymmer olika kompetens, erfarenheter och intressen samt har balans köns- och åldersmässigt. Den nuva-
rande styrelsen har 6 kvinnor och 10 män. Åldersfördelningen finns mellan 26 och 66 år, två är under 30 
år! De flesta finns mellan 50–65 år. Alla distrikt är representerade i kyrkostyrelsen.

Valberedningen har redan under september påbörjat sitt arbete. Kyrkostyrelseledamöter som står i tur 
att avgå kontaktas. Efter oktober månads utgång kan ni få information om vilka som önskar kvarstå eller 
avgå av er ledamot i valberedningen eller av undertecknad. Därefter börjar vårt arbete med att söka kandi-
dater till valet av kyrkostyrelse. Detta är viktigt att vi tillsammans hjälps åt med.

Vi bedömer att följande önskemål/områden bör beaktas:
* Media och opinionsbildning
* Könsfördelning - ålder
* Mångkulturell erfarenhet - invandrarbakgrund
* Ekonomisk kompetens 
* Politisk och facklig kompetens
* Ekumeniska erfarenheter

Valberedningens uppgift och ansvar är att pröva nuvarande och blivande ledamöter för att till konferensen 
kunna presentera ett förslag till kyrkostyrelse som har så allsidig sammansättning som möjligt. Inför den 



förändring som vår kyrka står mitt i, önskar vi finna ledamöter som är beredda och intresserade av att 
arbeta med de frågor som kommer i ett förändringsarbete.

Följande ledamöter i nuvarande styrelse är i tur att avgå:
Mona Angel, Kungälv
Christer Hårrskog, Falun
Claes Jonsson, Danderyd
Lars Junilind, Jönköping
Jean-Claude Loubelo, Marbäck 
Mai-Britt Lundtoft, Lund
Pär Lewin Ronnås, Täby
Calle Svanell, Stockholm

Ledamöter som kvarstår i styrelsen  till 2010. OBS! Ej valbara:
Lennart Halfvarson, Örebro
Ulf  Hållmarker, Orsa
Helena Högberg, Kungälv
Göran Kilström, Kristinehamn
Karin Kopparmalms-Lindblad, Vilhelmina
Iréne Langvik, Skänninge
Per Rydwik, Linköping
Kerstin Torgeby, Alingsås

Ledamöternas personalia, kompetens och erfarenheter finner ni i föredragningslistorna från kyrkokonferenserna 
2008–2009.

Valberedningens målsättning är, att med er hjälp, presentera 10 kandidater till de åtta platser, som skall 
tillsättas.

Nomineringstiden utgår fyra månader före konferensen. För år 2010 är tiden den 14 januari. Försam-
lingar och distrikt uppmanas att sända in förslag på kandidater, skriftligt till valberedningens ordförande.

OBS! Gäller även de som står för eventuellt omval. Vanligt brev, e-post/Skutan går bra.
Förslagsställare skall förvissa sig om att den som föreslås står till förfogande.

Tag gärna kontakt med ert distrikts ledamot i valberedningen för ytterligare information och samråd:
Mellansvenska distriktet: Lars Brager, Hudikvall, 0650-147 30
Mälardistriktet: Hanz Linderyd, Bromma, 08- 25 23 64
Södra Götalands distrikt: Nils Laveson, Glimåkra, 044-450 46
Västra Götalands distrikt: Bo Kennvik, Mölnlycke, 031-88 45 08
ÖrebroVärmlandDals distrikt: Gunillla Karlsson, Mellerud, 0521- 340 55
Östra Götalands distrikt: Ragnar Asserhed, Linköping, 013-131459
Övre Norrlands distrikt: Barbro Nilsson, Härnösand, 0611- 162 47
Vice ordförande: Lennart Henriksson, Malmö, 040-49 31 19
(Samtliga ledamöter finns även på Skutan).

Med hälsning och önskan om Guds välsignelse i Ert arbete.

Aina Stenberg
Valberedningens ordförande
Vetegången 5, 416 76 Göteborg
Telefon 031-29 45 73 mob: 0703 58 14 69, mej: aina_s@hem.utfors.se (el skutan) 



Kursen riktar sig till dig som vill utforska och fördjupa vad det innebär att ge andlig vägledning. 
Egen erfarenhet av retreat och personlig vägledning är önskvärt. Om du är tveksam till om kursen 
är för dig, kontakta gärna någon av kursledarna.

Vi erbjuder en grundkurs i andlig vägledning med Ignatius av Loyolas Andliga övningar som grund. 
För att kunna vägleda andra behöver vi själva ha reflekterat över vår egen väg. Kursen är därför 
uppbyggd omkring den egna erfarenheten. 

Vad ingår?
Personlig bön och reflektion
Lyssna till varandra i mindre grupper
Undervisning och handledning
Vägleda en 3-dagars retreat

Plats: Båda veckorna är förlagda till Järnholmen som ligger utanför Alingsås
Kursledare: Liselotte J Andersson och Hans Johansson
Kursanordnare: Utbildningscentrum Lidingö i samverkan med Arbetsgruppen för retreat och andlig 
vägledning i Missionskyrkan
Sista anmälningsdag: 1 mars 2010 till Utbildningscentrum Lidingö
Kostnad: 8 500 kr

Vill du veta mer: 
Kontakta Liselotte J Andersson, liselotte_horla@telia.com
eller Hans Johansson, hans.eiron.j@gmail.com

Grundkurs  
i andlig  
vägledning
3-8 maj samt 15-20 november 2010



Livsnära samtal
Här får du möta bibelberättelser som ställer livsnära 
frågor. Tankar och perspektiv som du kan bära vidare 
i din personliga andakt eller dela i en samtalsgrupp, 
med ledarkompisarna, eller med några vänner. Vi 
tror på samtalets inneboende kraft. Ett livsnära sam-
tal fördjupar gemenskapen, vidgar perspektiven och 
levandegör Ordet. 

Varje vecka har sitt tema men flera bibelberättelser 
sträcker sig över mer än en vecka. Varje vecka avslu-
tas med en bön och kyrkoårets texter inför helgen.
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I Ordet för idag 2010 får du möta 
bibelberättelser som ställer livs-
nära frågor och ger tankar och 
perspektiv som du kan bära vidare 
på under veckan i din personliga andakt. 

Tankarna kan du också ta med dig och dela i en samtals-
grupp, med ledarkompisar eller några vänner. Samtalet är på 
många sätt ett viktigt bidrag till vårt växande som männi-
skor och som kristna. Här finns en inneboende kraft som 
fördjupar gemenskapen, vidgar perspektiven och levandegör 
Ordet. 

Årets författare, som på olika sätt har sin förankring i 
Svenska Missionskyrkan, delar med sig av sitt möte med 
bibelberättelsen och hjälper oss in i ett fördjupat samtal 
med Gud och varandra. Varje vecka har sitt tema men flera 
bibelberättelser sträcker sig över två veckor. Varje vecka av-
slutas med en bön och kyrkoårets texter inför helgen.

Författare är Sara Ankarberg, Ulla Marie Gunner, Andreas 
Huld, Lena Huld, Karl-Ivar Karlsson, Elisabeth Lindgren, 
Ola Rikner, Kerstin Renöfält, Maria Rödholm, Anneli Sand-
berg, Andreas Sköldmark, Axel Sköldmark och Ingela Berg-
ström, redaktör.

Hjärtat på omslagsbilden är ett av de hjärtan som vandrade 
runt mellan olika händer på Svenska Missionskyrkans kyrko-
konferens i maj 2009. Mer än 500 ombud och deltagare delade 
erfarenheten av livsnära samtal. Hjärtat är formgivet av Helen 
Åkerman och fotograferat av Simon Sjörén. 

Ordet för idag 2010

 
Författare: 

Sara Ankarberg, Ulla-Marie Gunner, Andreas Huld, 
Lena Huld, Karl-Ivar Karlsson, Elisabeth Lindgren, 
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Ingela Bergström, redaktör 
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